



ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ - ÚTINAPLÓ

Pályázat kódja: HAT-KP-1-2022/1-001359

Pályázat megnevezése: Magyar történelmi és kulturális kincsek nyomában, Horvátországban

Megvalósítás időpontja: 2023.május 22 - 2023. május 26.

Intézmény neve: Király Iván Általános Iskola Farád

Részvevő diákok száma: 29 fő

A megvalósult program leírása:

Iskolánk, a farádi Király Iván Általános Iskola és a Bősárányi Eötvös József Általános Iskola 7. osztályos diákjaival együtt utaztunk 2023 májusában Horvátországba, hogy a magyar történelem eseményeit felelevenítsük és az ezekhez kapcsolódó kulturális kincseket megismertethessük tanulóinkkal. A két iskola hagyományosan jó kapcsolatot ápol egymással, ezért 2022-ben is együtt pályáztunk a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. Határtalanul! programjára. Pályázatunkban célul tűztük ki, hogy kapcsolatot teremtsünk az érintett tájegységek magyarságával és erősítsük egymásban az együvé tartozás érzését.

1. nap: 2023. május 22. hétfő

A Dráván átkelve érkezünk meg **Eszékre**, ahol valamikor az a török fahíd állott, amelyet Zrínyi égetett fel. Látogatást tettünk a **Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központba**, ahol megismerkedtünk a horvátországi magyarok oktatási és kulturális helyzetével. Felkerestük **Eszék óvárosát** és annak főterét is. Délután tettünk egy sétát a **Kopácsi-Rét Nemzeti Parkban**. A helyi hagyományos építészeti elemeket felvonultató, mégis modern látogatóközpontba, majd bürühidakon (fapallókon) sétáltunk a mocsaras terület felett. A nap lezárásaként ellátogattunk a **várdaróci tájházba**, amely a falu központjában található és ahol megismerhettük a baranyai magyarság hagyományait.

2. nap: 2023. május 23. kedd

Reggel az **újlaki várhoz és templomhoz** vezetett utunk, ahol Újlaki Miklós főúr, erdélyi bán és bosnyák király, Kapisztrán Szent János is megtértek a teremtőhöz. A vár romjain ülve gyönyörű kilátás tárult elénk a Dunára. Ez követően ellátogattunk a sok szenvedést látott **Ovcsarára, az emlékhelyre**, majd folytattunk utunk Vukovárra. A délszláv háborúk egyik ikonikus városát ismerhettük meg, ahol máig sok házon látni golyó és repesznyomokat. A település a délszláv

harcok idején 87 napig ellenállt az ostromnak. Láttuk a vukovári víztornyot, amely mára a délszláv háború horvát jelképévé vált.

3. nap: 2023. május 24. szerda

Harmadik napunkat **Zágrábban**, Horvátország fővárosban indítottuk. Megtekintettük a Káptalandombon emelt székesegyházat, majd átsétáltunk a Felsővárosba (Gradac), itt láthattuk előbb a Jellasics-teret és a Jellasics lovas szobrot a főtéren, majd a dombon felsétálva az öreg kapun át a Szent Márk-térre értünk. Itt található a horvát Szábor, vagyis az országgyűlés, amely a Szent Márk templomra néz, melynek tetején Horvátország és Zágráb címere látható, melyet Zsolnai cserépből raktak ki.

4. nap: 2023. május 25. csütörtök

Negyedik nap a délelőtti folyamán **fakultatív programként** 90 percnyi panoráma hajókiránduláson vettünk részt az Adrián. Indulás: Krk-szigetről történt. Ezt követően a Fiuméhez tartozó **Tersattoba** látogattunk. Megismerkedünk történelmi belvárossal, a **korzón található Óratoronnyal, a kikötővel és annak magyar felirataival**. Meglátogattuk a magyar időben épült piacot, továbbá egyéb fontos épületeket tekintünk meg: a Kormányzói Palota, a Magyar Királyi Tengerészeti Hatóság épülete, az Adria-palota és az Adria Magyar Királyi Tengerhajózási Rt. székháza. Felkerestük a magyar feliratú kikötői bójákat és a **Baross emléktáblát**, majd tovább utazás következett **Abbáziába**. Itt minden villához gazdag, sokszor nemesi származású magyar családok története fűződik, itt kezdtük sétánkat, felidéztek néhány család történetét. Sétálunk a tengerparton a híres, sziklába vájt sétányon és felkerestük a Hotel Palace Bellevue-t, amely Markusovszky Lajos 1848-49-es tábori főorvos utolsó lakhelye volt. A délutáni fennmaradó időben fürdőzésre volt lehetőség.

5. nap: 2023. május 26. péntek

Varasd mintegy 10 évig Horvátország fővárosa volt. Városnézésünk során felkerestük az Erdődyek várkastélyát és tettünk egy sétát Európa talán legszebb barokk belvárosában. Itt találjuk a Megyeházat, a Draskovics Palotát, a székesegyházat és a gyönyörű városházát is.

Csáktornya a Zrínyiek sasfészke. Tettünk egy sétát a csáktornyai várnál. Elsétáltunk a Szent Jeromos szlavóniai származás szentünk szobrához, a Zrínyi fához.

Utunk végéhez értünk, a délután folyamán elindultunk hazafele, érkezés az esti órákban történt.

Iskolánk köszönetét fejezi ki a Bethlen Gábor Alapkezelő Határtalanul programjának, hogy támogatta pályázatunkat, s a programnak köszönhetően diákjaink részesei lehettek ennek a nagyszerű útnak.

Tanulóink felejthetetlen élményekkel gazdagodtak ezen a kiránduláson. Többen közülük most lépték át először az országhatárt. A fotók mindent elárulnak. Jó hangulatú, felszabadult gyerekek köszönnek vissza a képekről. Összekovácsolták a csapatot a közösen végzett tevékenységek, kirándulások és a színes programok. Reméljük a két iskola diákjai közötti kapcsolat is folytatódik, akár közös kirándulások alkalmával is.



Fotódokumentáció:













